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Rengöring

Rengöring sker alltså bäst med vanligt vatten och  
en svamp. Neutralt tvättmedel kan dock användas. 

Tänk på detta

Använd inte alkalier! Både aluminiumprofiler och 
glas är känsliga för alkalier och bör därför abso­
lut inte utsättas för påverkan av sådana. Om t.ex. 
betongvatten eller putsbruk kommit på anodiserade 
eller lackerade aluminiumprofiler och/eller glas, är 
det viktigt att omgående tvätta bort detta med  
vanligt vatten, svamp eller trasa. 
Använd inte tvättmedel med sliptillsatser eller 
skrubbning med t.ex. scotch-brite! Risken är då  
stor för mekanisk påverkan. 

Underhåll

Regelbunden kontroll och justering av produkten 
bör göras för god funktion och lång livslängd. 
Rörliga delar i beslag och glidare skall hållas 
lätt insmorda så att de inte kärvar. Se till att alu­
miniumstyrskenorna är rena och lätt insmorda  
med syrafri vit vaselin vid utåtgående vertikal-  
och horisontalhängda sk glidfönster. 
Skruvar till beslag skall kontrolleras så att de är  
åtdragna och beslagen sitter i rätt position. 
Fasader, fönster, dörrar och glastak, kontrolleras  
så att dräneringshål inte är igentäppta, glasnings- 
och tätningsgummi har täta anslutningar i hörnen,  
öppningsbara delar är rätt klotsade och täcklock  
sitter fast. 

Galvanisk korrosion

Material som riskerar att orsaka galvanisk korrosion 
på aluminiumprofiler får inte användas. Vid efter­
montering av solavskärmning, skyltar, osv. får man 
inte använda fästelement som kan orsaka galvanisk 
korrosion.

För att bibehålla det attraktiva utseendet  
på produkten skall rengöring ske regelbundet. 
Rena produkter ger ett mer attraktivt  
utseende, bättre beständighet och funktion.     

INSTRUKTION 

Skötsel och  
underhåll
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att dörren går att stänga och låsa utan problem 
och att dörrstopp är monterat.

att lås är smorda 
och går lätt.

att beslag och 
lås är ordentligt 
fastskruvade.

att glasnings­
gummit har 
tät anslutning 
i hörnen.

att anlagstätningar av gummi och 
borsttätningar är hela och rena.

att dränerings-/
ventilationshål för 
isolerglas inte är 
igentäppta.

att dörrstängare 
är rätt justerad.

att gångjärnen  
är rätt justerade.

att fönstren går att stänga utan problem.

att beslag och 
låspunkter är 
fastskruvade.

att glidklots finns 
mellan karm och 
båge.

att mittätning och 
anslags-tätning är rena  
och hela.

att glasningsgummit 
har tät anslutning  
i hörnen.

att karmunderstycket är rent och dränerings­
hålen ej igentäppta. Detta gäller även dränering 
i underkant fönsterbåge.

att glidbeslag
är lätt insmorda.

Dörrar, kontrollera: Fönster, kontrollera:

att skruvar och 
beslag är ordentligt 
fastskruvade.

att glastaket är tätt. att det fasta fönstret/glaspartiet är tätt och utan skador.att öppningsbara 
delar fungerar 
med aktuella 
beslag.

att dränerings-/ventilations­
hål inte är igentäppta.

att glasningsgummit 
har tät anslutning i 
hörnen.

Glastak, kontrollera: 

att glasningsgummit har 
tät anslutning i hörnen.

att dränerings-/ventilationshål 
inte är igentäppta.

att glasningslist sitter fast 
och säkert.

Fasta fönster och glaspartier, kontrollera: 
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att dörren går att stänga och låsa utan problem.

Skjutdörrar, kontrollera:

att dörren går att stänga och låsa utan problem.

Vikfönsterdörrar, kontrollera:

att anslagstätningar av 
gummi är hela och rena.

att toppbeslaget på dörrbladet 
sitter ordentligt fast och spårar i 
överkarmens toppskena

att bottenkarmen är ren 
och dräneringshålen ej är 
igentäppta

att bottenbeslaget på dörrbladet 
sitter ordentligt fast och spårar på 
rostfria skenorna i bottenkarmen

att uppställningsmagneter 
sitter ordentligt fast och är 
intakta

att anslagstätningar av 
gummi och borsttätningar 
är hela och rena.

att handtag och beslag 
sitter ordentligt fast och är 
lätt smorda

att samtliga handtag sitter 
ordentligt fast

att glasningsgummit har 
tät anslutning i hörnen

att glasningsgummit har 
tät anslutning i hörnen

att dörrstopp sitter  
ordentligt fast

att dräneringshål  
inte är igentäppta

att bottenkarm är ren från 
skräp och löv
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Tidsintervall underhåll av produkter

Kontrollera och underhåll våra produkter regelbundet för god funktion och lång livslängd.

Intervall Underhåll

Privatbostäder: Årligen
Offentliga byggnader: 6 månader

Genomför kontrollen enligt punkterna.
Smörj metallkomponenternas låspunkter och
rörliga delar.
Rengör och tillse att all dränering fungerar korrekt.

Vid problem med t. ex. infästning eller funktion kontakta din SAPA återförsäljare.



Uppgifter i grönmarkerade fält är krav enligt Kretsloppsrådets riktlinjer. 1 

BYGGVARUDEKLARATION BVD 3 
enligt Kretsloppsrådets riktlinjer maj 2007 

1  Grunddata 

Produktidentifikation Dokument-ID 

Varunamn 

Aluminiumprofil i legering 
6063 och 6060F22 

Artikel-nr/ID-begrepp Varugrupp 

Aluminiumprofiler 

 Ny deklaration 

 Ändrad deklaration 

Vid ändrad deklaration 

Är varan förändrad? Ändringen avser  Uppdatering av andelen processkrot, 
punkt 5 

 Nej  Ja Ändrad vara identifieras genom Elisabeth 
Hermansson 

Upprättad/ändrad den  20191211 Kontrollerad utan ändring den 

Övriga upplysningar: 

2  Leverantörsuppgifter 

Företagsnamn Hydro Extrusion Sweden AB Organisationsnr/DUNS-nr  556366-7483 

Adress 574 81 

Vetlanda 

Kontaktperson  Elisabeth Hermansson 

Telefon 0383-942 36 

Webbplats: www.hydro.com E-post  elisabeth.hermansson@hydro.com

Har företaget miljöledningssystem?  Ja  Nej 

Företaget är certifierat enligt  ISO 9000  ISO 14000  Annat Om ”annat”, specificera: 
IATF16949 

Övriga upplysningar: 

3  Varuinformation 

Land för sluttillverkning Sverige Om land ej kan anges, ange orsak 

Användningsområde Aluminiumprofil i byggsystem 

Finns säkerhetsdatablad för varan?  Ej relevant  Ja  Nej 

Ange enligt kemikalieinspektionens regelverk: Klassificering 

Märkning 

 Ej relevant 

Är varan registrerad i BASTA?  Ja  Nej 

Är varan miljömärkt?  Kriterier saknas  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 

Finns miljödeklaration typ III för varan?  Ja  Nej 

Övriga upplysningar: 

4  Innehåll (För att lägga till ny grön rad, tabba dig fram från sista gröna radens vita kommentarsruta eller kopiera en 
rad med tomma textrutor och klistra in den. Se vidare i anvisningarna.)

Varan består vid leverans av följande delar/komponenter och med angivna kemiska sammansättning: 

Ingående material/ 
Komponenter 

Ingående ämnen Vikt 
% alt g 

EG-nr/ CAS-nr 
(alt legering) 

Klassifi-
cering 

Kommentar 

Aluminiumlegering, Sapa 
EN AW 6063, Sapa 6060 
F22  

Aluminium 

Kisel (Si) 

Järn (Fe) 

> 97

< 1,40 

< 0,50 

7429-90-5 

7440-21-3 

7439-89-6 

Ingen 

Ingen 

Ingen 
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Magnesium (Mg) 

Koppar (Cu) 

Mangan (Mn) 

Titan (Ti) 

Zink (Zn) 

< 1,20 

< 0,35 

< 1 

< 0,10 

<0,20 

7439-95-4 

7440-50-8 

7439-96-5 

7440-32-6 

7440-66-6 

Ingen 

Ingen 

Ingen 

Ingen 

Ingen 

Övriga upplysningar: 

Om varans kemiska sammansättning är annan efter inbyggnad än vid leverans, anges innehållet i den färdiga inbyggda 
varan här. Om innehållet är oförändrat lämnas inga uppgifter i nedanstående tabell. 

Ingående material / 
Komponenter 

Ingående ämnen Vikt 
% alt g 

EG-nr/ CAS-nr 
(alt legering) 

Klassifi-
cering 

Kommentar 

Övriga upplysningar: 

5  Produktionsskedet 

Resursutnyttjande och miljöpåverkan under produktion av varan redovisas på ett av följande sätt: 

1)  Inflöden (råvaror, insatsvaror, energi mm) för den registrerade varan till tillverkningsenheten, och utflöden
(emissioner och restprodukter) därifrån, d v s från ”grind till grind”.

2)  Samtliga inflöden och utflöden från utvinning av råvaror till färdig produkt d v s ”vagga till grind”.

3)  Annan avgränsning. Ange vad:

Redovisningen avser enhet av varan  Redovisad vara  Varans varugrupp  Varans  
  tillverkningsenhet 

Ange råvaror och insatsvaror som använts vid tillverkning av varan  Ej relevant 

Råvara/insatsvara Mängd och enhet Kommentar 

Bauxit 650-695 g/kg g/kg avser aluminiumprofiler, som 
består till ca 40 % återvunnet 
processkrot. 

Legeringsmetaller 5 g/kg 

Ange återvunna material som använts vid tillverkning av varan  Ej relevant 

Materialslag Mängd och enhet Kommentar 

Aluminium 400 g/kg avser aluminiumprofiler, som består 
till ca 40 % återvunnet processkrot. 

Legeringsmetaller 25 g/kg avser aluminiumprofiler, som består 
till ca 40 % återvunnet processkrot. 

Ange energi som använts vid tillverkning av varan eller dess delar  Ej relevant 

Energislag Mängd och enhet Kommentar 

Vattenfalls fossilfria mix 10,12 MJ/kg CO2 emissions 0,056 g/kWh 

Ange transporter som använts vid tillverkning av varan eller dess delar  Ej relevant 

Transportslag Andel % Kommentar 

Lastbil/truck 95 

Tåg 5 Viss del av göttransport sker med 
tåg. 

Ange emissioner till luft, vatten eller mark från tillverkning av varan eller  Ej relevant 
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dess delar 

Emissionsslag Mängd och enhet Kommentar 

VOC 0,21 g/kg 

Stoft 

CO 

NO2 

SO2 

CO2 

2,74 g/kg 

9,10 g/kg 

2,21 g/kg 

8,74 g/kg 

1379 g/kg 

Ange restprodukter från tillverkning av varan eller dess delar  Ej relevant 

Restprodukt Avfallskod Mängd 

Andel som återvinns 

Kommentar 
Materialåter-
vinns % 

Energiåter-
vinns % 

Aluminiumskrot 200140 22693 ton 100 0 Avser helår 2014 

Aluminiumhydroxidslam 190805 4555 ton 50 0 Avser helår 2014 

Finns datanoggrannheten för 
tillverkningsdata beskriven? 

 Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 

Övriga upplysningar: Slammet används antingen som råvara vid framställning av vattenreningskemikalier eller 
som täckmaterial på avfallsanläggning. 

6  Distribution av färdig vara 

Tillämpar leverantören retursystem för lastbärare av varan?  Ej relevant  Ja  Nej 

Tillämpar leverantören system med flergångsemballage för varan?  Ej relevant  Ja  Nej 

Återtar leverantören emballage för varan?  Ej relevant  Ja  Nej 

Är leverantören ansluten till REPA?  Ej relevant  Ja  Nej 

Övriga upplysningar: 

7  Byggskedet 

Ställer varan särskilda krav vid lagring?  Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: Materialet 
ska skyddas från svetsloppor, 
slipspån, repning och fukt. 

Ställer varan särskilda krav på omgivande 
byggvaror? 

 Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 

Övriga upplysningar:  Produkten ska ej utsättas för angrepp av syra eller alkaliska ämnen, t ex saltsyra, 
kopparplåt, kalkbruk eller betong. 

8  Bruksskedet 

Ställer varan krav på insatsvaror för drift och underhåll?  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 

Ställer varan krav på energitillförsel för drift?  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 

Uppskattad teknisk livslängd för varan anges enligt ett av alternativen a) eller b) nedan: 

a) Referenslivslängden
 uppskattas vara cirka 

 5 år  10 år  15 år  25 år >50
år 

Kommentar 

b) Referenslivslängden uppskattas vara i intervallet  år 

Övriga upplysningar: 

9  Rivning 

Är varan förberedd för demontering 
(isärtagning)? 

 Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 
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Kräver varan särskilda åtgärder för skydd av 
hälsa och miljö vid rivning/demontering? 

 Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 

Övriga upplysningar: 

10  Avfallshantering 

Är återanvändning möjlig för hela eller delar 
av varan? 

 Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 
Profilen kan 
återanvändas 

Är materialåtervinning möjlig för hela eller 
delar av varan? 

 Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 
Hela profilen kan 
återvinnas 

Är energiåtervinning möjlig för hela eller delar 
av varan? 

 Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 

Har leverantören restriktioner och rekommen-
dationer för återanvändning, material- eller 
energiåtervinning eller deponering? 

 Ej relevant  Ja  Nej Om ”ja”, specificera: 
Aluminiumskrot ska 
återvinnas. 

Ange avfallskod för den levererade varan  200140 

Är den levererade varan klassad som farligt avfall?  Ja  Nej 

Om varans kemiska sammansättning är annan efter inbyggnad än vid leverans, och den färdiga inbyggda varan därmed 
får en annan avfallskod anges den här. Om den är oförändrad utelämnas nedanstående uppgifter. 

Ange avfallskod för den inbyggda varan 

Är den inbyggda varan klassad som farligt avfall?  Ja  Nej 

Övriga upplysningar: 

11  Innemiljö (För att lägga till ny grön rad, tabba dig fram från sista gröna radens kommentarsruta eller kopiera en rad 
med tomma textrutor och klistra in den. Se vidare i anvisningarna.)

Varan avger vid avsedd användning följande emissioner:  Varan avger inga emissioner 

Typ av emission Mängd [µg/m2h] alt [mg/m3h] Mätmetod Kommentar 

4 veckor 26 veckor 

Kan varan ge upphov till eget buller?  Ej relevant  Ja  Nej 

Värde Enhet Mätmetod: 

Kan varan ge upphov till elektriska fält?  Ej relevant  Ja  Nej 

Värde Enhet Mätmetod 

Kan varan ge upphov till magnetiska fält?  Ej relevant  Ja  Nej 

Värde Enhet Mätmetod 

Övriga upplysningar: 

Hänvisningar 

Bilagor 













� Monteringsanvisning · Monteringsvejledning · Monteringsanvisning

Hahn  
Türband 4 AT

SE   �Universalgångjärn  
för metalldörrar

DK   �Universelle hængsler  
til metaldøre

NO   �Universalhengsler  
for metalldører



Monteringsanvisning
Monteringsvejledning
Monteringsanvisning

Montage av gångjärnet · Montering af hængslet · Montering av dørhengselet

Obs DIN vänster / DIN höger.  
Bemærk DIN venstre / DIN højre. Vær oppmerksom på DIN venstre / DIN høyre.

1 3

Ø 11 mm

2

4 / 5 / 6 mm

Vi rekomenderar vid montage av automatiske dörröppnare, ett tredje 
gångjärn monterat med ett cc avstånd under det första gångjärnet  
på 150 mm. De tillåtna belastningsvärderna får ej överskridas.  
I gränssituationer står vi gärna till er tjänst med råd och anvisningar.

Vi anbefaler at man ved automatisk døråbnere benytter et tredje hængsel  
monteret med en cc-afstand under det første hængsel på 150 mm.  
De tilladte belastningsværdier må ikke overskrides. Vi står altid klar med  
rådgivning og anvisninger og hjælper gerne ved spørgsmål. 

Vi anbefaler ved bruk av motorer for svingdører kraftige lukkere, dørstoppere 
eller ved  kraftig påkjenning, å plassere et ekstra hengsel med en avstand  
på 150 mm nedenfor den øverste dørhengselet. Vi gir deg gjerne råd.

150 mm

150 mm
1/2

1/2

200 mm
Borrmall för Türband 3, 4 och 4 AT kan användas.

Boreskabeloner til Türband 3, 4 og 4 AT kan bruges. 

Det kan brukes boresjabloner Türband 3, 4 og 4 AT.

!

Avbild Din vänster

Billede Din venstre

Illustrasjon DIN venstre

min. 1,6 mm

min. 1,6 mm

min. 3

1.

2.

3.

Rekommendation för inbrottsmotstånd RC2 / RC3 
Anbefaling til indbrudssikring RC2 / RC3 
Anbefaling for innbruddsmotstand RC2 / RC3

min. 1,6 mm

4

min. 1,6 mm

min. 1,6 mm

min. 2

1.

2.

3.



  

Monteringsanvisning
Monteringsvejledning
Monteringsanvisning

Montage av gångjärnet · Montering af hængslet · Montering av dørhengselet

Lagerbussning i underhållsfritt 
material av teflon.  
PVC – får ej smörjas!

Lejebøsning i vedligeholdelsesfrit 
Teflonmateriale.   
PVC – må ikke smøres!

Lagerhylse av vedlikeholdsfri  
plast – må ikke smøres!

20 – 25 Nm

5

7

109

4 – 6 Nm

8

4 – 6 Nm

6

Skruva in tryckspindeln tills  
lagerbussningen är i nollposition.

Skru trykspindlen ind, indtil  
lejebøsningen er i nul position.

Skru inn løftespindel, til lagerhylse  
i nullstilling.

ca. 2 mm

min. 1,6 mm

min. 1,6 mm

min. 2

1.

2.

3.

RC2 /RC3

Alternativ infästning:  
förstärkningsplatta.
Alternativ montage: monteringsplade.
Alternativ montering: monteringsplate.



Justering av gångjärnen får bara utföras  
av kvalificerad fackpersonal.

Hængslerne må kun justeres af faglærte  
håndværkere, der har erfaring med  
dørkonstruktioner.

Justering av hengslene bare av erfarne 
faghåndverkere for dørmontering.

Justeranvisning
Justeringsanvisning
Justeringsanvisning

Ändra tätningstryck · Juster tætningstrykket · Justere tetningstrykk

2 3

4 5

+ 0,5 mm | – 0,5 mm

7

6

+ 0,5 mm | – 0,5 mm

1

 – 0,5 mm

   0 mm

 + 0,5 mm

Märkningen på bussningskragen visas på det övre och nedre ram  
gångjärnet efter justeringen:

Afmærkningen på bøsningskraven vises på de øverste og nederste  
rammehængsler efter justering:

Markering på hylsekragen viser på øvre og nedre rammehengsel etter justeringen:

+

A
A

A

B

B

B

A B



  

Justeranvisning
Justeringsanvisning
Justeringsanvisning

Horisontal justering · Vandret justering · Horisontal justering

Höjdjustering · Højdejustering · Høydejustering

32

+ 3 / – 2 mm

1

4

Viktigt: Dra åt gängstiften.

Vigtigt: Spænd gevindstiften.

Viktig: Trekk fast settskrue.

5

!

2

 1,5 x

1

1.

2.

3.

± 2,5 mm

3

4 – 6 Nm

Justering av gångjärnen får bara utföras  
av kvalificerad fackpersonal.

Hængslerne må kun justeres af faglærte  
håndværkere, der har erfaring med  
dørkonstruktioner.

Justering av hengslene bare av erfarne 
faghåndverkere for dørmontering.



Justeranvisning
Justeringsanvisning
Justeringsanvisning

Demontering på byggarbetsplatsen · Demontering på byggepladsen · Demontering på byggeplassen

4 5

31 2

Justering av gångjärnen får bara utföras  
av kvalificerad fackpersonal.

Hængslerne må kun justeres af faglærte  
håndværkere, der har erfaring med  
dørkonstruktioner.

Justering av hengslene bare av erfarne 
faghåndverkere for dørmontering.
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Dr. Hahn GmbH & Co. KG
Trompeterallee 162 – 170 · D-41189 Mönchengladbach 
Postfach 40 01 09 · D-41181 Mönchengladbach
Phone + 49 (0) 2166 / 954-3 · E-Mail: sales@dr-hahn.com

www.dr-hahn.eu


